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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki somlarımın Anayasa’nın 98. ve Türkiye Büyük Millet Meelisi İçtüzüğü’nün
96’ncı ve 99’ımcu maddeleriuyarıncaMilli Eğitim BakanıYusuf Tekin tarafından yazılı olarak
yanıtlanmasını arz ederim.
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02.03.2026 tarihinde İstanbul ili Çekmeköy ilçesi Taşdelen Borsa İstanbul Mesleki ve Teknik

Anadolu Lisesinde bir öğrenci tarafından meydana gelen bıçaklı saldın sonucu Biyoloji Öğretmeni
Fatma Nur Çelik yaşamım yitirmiş, bir öğretmen ve bir öğrenci yaralanmıştır. Bakanlığınızın
kamuoyuna yaptığı açıklamada idari yönden inceleme ve somşturma başlatıldığı, eğitim müfettişi
görevlendirildiği ve öğrencilere yönelik rehberlik ile psikolojik destek hizmetleri yürütüldüğü
belirtilmiştir. Basma yansıyan bilgi ve iddialar ise okul güvenliği, risk yönetimi, rehberlik hizmetleri,
kurumlar arası koordinasyon ve idari sommIuluk başlıklarında yapısal zafiyetler bulunduğunu
göstermektedir.

Bu bağlamda:

1. 02.03.2026 tarihi itibpiyle söz konusu okulda kadrolu koruma ve güvenlik görevlisi
bulunmakta mıdır; bulunuyor ise sayısı, çalışma saatleri ve görevlendirme statüsü nedir;
bulunmuyor ise okul bazında güvenlik personeli ihtiyacmm hangi kriterlerle belirlendiğini ve
bu okul için neden kadrolu güvenlik personeli tahsis edilmemiştir?

2. Söz konusu okulda giriş-çıkışlarm kontrolüne yönelik olarak turnike, kartlı geçiş, ziyaretçi
kayıt sistemi, kamera izleme, üst araması, metal dedektör uygulaması ve benzeri güvenlik
tedbirleri bulunmakta mıdır; bulunuyor ise olay günü bu tedbirler fiilen nasıl uygulanmıştır;
bulunmuyor ise öğrencilerin ve çalışanların can güvenliğini sağlamak üzere hangi tedbirler
devreye alınacaktır?

3. Bakanlığınızın kayıtlarına göre; olayın yaşandığı okulda, ve Türkiye genelindeki
ortaöğretim kurumlarmda son beş yıl içerisinde kesici alet kullanımı da dahil olmak üzere

öğrencilerin öğretmenlere gerçekleştirdiği şiddet olaylannm sayısı kaçtır; bu olaylarda
yaralanan ve yaşamını yitiren öğretmen, personel ve öğrenci sayıları ayn ayrı kaçtır?

4. Basma yansıyan bilgilere göre aynı okulda bir önceki dönemde de bıçaklanma olayı yaşandığı
ve bu olaylar sonrası öğretmenler kurulunda okulda “can güvenliği” riski bulunduğunun
yaşamını yitiren Fatma Nur Cengiz öğretmen ve bazı öğretmenler tarafından dile getirildiği
iddia edilmektedir; Son beş yıl içerisinde söz konusu okulda meydana gelen şiddet olaylan
nedeniyle okul yönetimi ile ilçe ve il milli eğitim müdürlüklerince hangi idari tedbirler
alınmıştır?

5. Yine basma yansıyan iddialara göre olayın mağduru öğretmen ve okul çalışanları tarafından
okulda can güvenliği riskine ilişkin dilekçe, tutanak veya resmi bildirim yapılmıştır; bu
iddialar doğru mudur, doğru ise bu bildirimlerin tarihleri, muhatapları, içerikleri ve sonucu
itibariyle hangi işlemler tesis edilmiştir?
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6. Fail olduğu belirtilen öğrencinin okul içi disiplin süreçleri, devamsızlık ve şiddet eğilimi gibi
risk göstergeleri açısından okul yönetimi ile rehberlik servisince yürütülen izleme ve
müdahale süreçleri nelerdir; olay öncesinde öğrenci hakkında hangi idari ve rehberlik
tedbirleri uygulanmış, veli görüşmeleri ve kurum yönlendirmeleri yapılmış mıdır?

7. Bakanlığınız açıklamasında belirtilen rehberlik ve psikolojik destek hizmetleri kapsamında
söz konusu okula kaç rehber öğretmen, psikolojik danışman ve kaç psikososyal destek
personeli görevlendirilmiştir; Son bir vıl içerisinde kaç öğrenciye ve kaç personele hangi
süreyle destek verilmiştir; bu destek programının izleme ve etki değerlendirmesi nasıl
yapılacaktır?

8. Söz konusu okulun öğrenci sayısı ve öğretmen sayısı dikkate alındığında, rehberlik hizmetleri
ile güvenlik tedbirlerinin yeterliliğini ölçen Bakanlığınız kriterleri nelerdir; bu okul için risk
sınıflaması yapılmış mıdır; yapılmış ise risk sınıflaması sonucu hangi ek önlemler alınmıştır?

9. Olay sonrasında okulda düzenlenen resmi törene hangi kamu görevlileri katılmıştır; törenin
planlanmasına ilişkin karar ve organizasyon hangi makamlarca verilmiştir; tören öncesinde
okulda belediye veya başka kamu kurumlarmca yürütülen temizlik, bakım ve onarım, peyzaj
çalışmaları yapılmış mıdır; yapılmış ise bu çalışmaların talimatı kimden gelmiştir?

10. Bakanlığınızın “eğitim ortamlarının güvenliğinin sağlanması” amacıyla yürüttüğünü belirttiği
çalışmalar kapsamında, okul güvenliği için kadrolu güvenlik personeli istihdamı, giriş-çıkış
kontrol standartları, kesici alet riskini azaltmaya dönük uygulamalar ve okul temelli risk
yönetimi için 2026 ve 2027 yıllarında planlanan somut adımlar, bütçe kalemleri ve uygulama
takvimi nedir?
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